

# Сотрудники Крымской ОСС в годы Великой Отечественной Войны.

Подготовил Андрей Гладков аспирант  
ФИЦ ВИР им. Н. И. Вавилова направления  
1.5.7 Генетика.





## Дрозд Анатолий Мефодиевич (22.11.1907 -19.12.1999)

Родился 1907г в Донецкой области. Трудовую деятельность в сельском хозяйстве начал в 1930г. В 1936 г закончил плодоовощной факультет Краснодарского сельскохозяйственного института и был направлен на опытно-селекционную станцию «Маяк» Главконсерва ВНИИКОП вблизи г. Краснодара, где работал научным сотрудником по селекции и семеноводству овощных бобовых культур. В 1939 г. в связи с переводом работ по этим культурам на Крымскую опытно-селекционную станцию, Анатолий Мефодиевич работает здесь, сначала научным сотрудником, затем в период с 1944- 1979 гг заместителем директора по научной части, заведующим отделом овощных культур и последние годы заведующим лабораторией селекции бобовых культур.

Сразу после окончания Великой Отечественной войны он возглавил научную работу на станции, подбирал и воспитывал научные кадры. Благодаря его усилиям, станция заняла ведущее место в селекции овощных консервных культур.



## Направление научной деятельности.

С 1974 года А.М. Дрозд заложил новое направление в селекции овощного гороха по созданию детерминантных сортов с дружной отдачей урожая, пригодных к комбинированной уборке и позволяющие получить однородный по размеру зелёный горошек. Реализация этого этапа селекционной программы дала возможность впервые в стране получить для консервной промышленности новый детерминантный сорт гороха овощного «Атлант» с высоким качеством зелёного горошка.

### Итоги селекционной работы

В течении многолетней плодотворной научной деятельности Анатолием Мефодиевичем было отселектировано и улучшено 27 сортов овощных культур в том числе 15 гороха (Превосходный 240, Борец 2040) и 7 сортов фасоли (Хрупкая восковая 599, Диалог)



## Награды

За большие достижения в научной деятельности А. М. Дрозд был награждён орденами Революции и Трудового Красного Знамени, а также Медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне в 1941 – 1945» и «За трудовое отличие». Кроме этого Анатолию Мефодьевичу Вручались медали ВДНХ: большая серебряная и две маленькие золотые. В 1997 году Постановлением главы администрации Краснодарского края за особые заслуги в научно-технической деятельности и подготовке научных кадров высшей квалификации Анатолию Мефодиевичу было присвоено звание «Заслуженный деятель науки Кубани»

